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Ata Nº27/2025 Da 19ª Legislatura, 1ª Sessão Legislativa, 23ª Sessão Ordinária, Presidência
do Vereador Celso Brito e Jussarete Vargas, Secretária
Às quatorze horas e dez minutos do dia quinze de julho de dois mil e vinte e cinco, terça-feira,
reuniram-se, em Sessão Ordinária, os edis que compõem este egrégio Parlamento Caçapavano.
O Presidente Celso Brito após verificar que havia número legal, com a presença de todos os
Vereadores, deu por aberto os trabalhos da Sessão. Antonio Dias de Almeida Filho (Presente),
Caio Casanova (Presente), Caio Oliveira (Presente), Celso Brito (Presente), Giordano Borba de
Freitas (Presente), Jussarete Vargas Dias (Presente), Paulo Pereira (Presente), Peter Linhares
(Presente), Ricardo Rosso (Presente), Thiago Freitas (Presente), Zilmar Araújo de Oliveira
(Presente). CORRESPONDÊNCIAS DE PLENÁRIO: OFÍCIO N.º 027/2025 (Giordano Borba de
Freitas), que "Solicita baixa do Projeto de Lei Ordinária nº 5277/2025 e informa sobre Indicação
com o mesmo teor.  " OFÍCIO N.º 028/2025 (Giordano Borba de Freitas), que "Solicita baixa do
Projeto de Lei Ordinária nº 5278/2025 e informa sobre Indicação com o mesmo teor". OFÍCIO N.º
029/2025 (Ricardo Rosso), que "Uso da Tribuna Livre na Sessão Plenária de 15 de julho de
2025 pela delegada Fabiane de Vargas Bittencourt para falar sobre a Procuradoria Especial da
Mulher." Tribuna Popular: Manifestou-se a Delegada Fabiane de Vargas Bittencourt para falar
sobre a Procuradoria Especial da Mulher. Manifestaram-se fazendo perguntas e colocações à
Delegada Fabiane Bitencourt, os Vereadores Celso Brito da Presidência, Jussarete Vargas,
Giordano Borba, Paulo Pereira, Caio Casanova, Antonio Almeida Filho, Thiago Freitas e Ricardo
Rosso. A Delegada Fabiane Bitencourt respondeu aos questionamentos dos
Vereadores. GRANDE EXPEDIENTE: Manifestou-se o Vereador Giordano Borba – “Senhor
Presidente, Senhora Vereadora, primeiro registrar a iniciativa aqui, parabenizar o Vereador
Ricardo por essa iniciativa da Procuradoria da Mulher, que eu acho que é uma política pública
importante, que a gente, como Parlamento, pode colaborar. Mas o que me traz a essa tribuna
hoje, Presidente, é para fazer um registro porque eu fico pensando, Presidente, nós, em
Caçapava do Sul, Vereador Thiago, não somos uma ilha isolada do resto do País aonde a gente
não possa tratar dos temas que dizem respeito às questões nacionais, que não fazem parte do
nosso dia a dia aqui político da nossa cidade, mas fazem parte da conjuntura política do nosso
País e eu fiz questão de fazer essa fala porque eu quero que fique registrado em ata, Senhor
Presidente, eu venho aqui fazer uma fala em defesa do Brasil e dizer que o Brasil é dos
brasileiros e venho com esse boné presenteei um ao Vereador Thiago também. O Brasil é dos
brasileiros, Presidente, então eu não acredito que nenhum parlamentar e nenhuma tribuna desse
País, seja na Câmara de Vereadores e de Vereadoras, seja nas Assembleias Legislativas, ou
seja na Câmara Alta, alguém tenha coragem de defender o tarifaço norte-americano ao Brasil,
agora é a hora da verdade, agora é a hora de saber quem realmente é patriota, quem realmente
defende os interesses do Brasil, Vereador Thiago, e quem está do lado do Brasil, defendendo a
nossa soberania. Aquele que tem coragem de subir numa tribuna com um bonezinho dos
Estados Unidos é um traidor da pátria, é um quinta coluna, é sabujo dos americanos, está
trabalhando contra o Brasil, não é possível que o Brasil seja coagido por um Presidente de outro
País rompendo uma relação, praticamente rompendo uma relação diplomática de duzentos e
três anos, Presidente, nunca na história diplomática dos Estados Unidos e do Brasil houve uma
crise desse tamanho, é hora dos brasileiros se unirem em defesa do Brasil porque o que houve
foi uma tentativa, Vereador Thiago, clara de interferir na nossa soberania achando que nós
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somos uma republiqueta qualquer e nós não somos, aqui é o Brasil, tem soberania, tem
democracia consolidada, as instituições democráticas são sólidas, Vereador Lelo, o Senhor que
é um causídico e que sabe do que eu estou falando. As instituições são sólidas, a democracia
brasileira funciona e está de pé, então, Senhor Presidente, eu gostaria de nessa fala deixar
registrado aqui a minha defesa do Brasil, a defesa do governo brasileiro, dos interesses do
Brasil, muito obrigado!”. Ata da 22ª Sessão Ordinária do 1º Período de 2025, "Sessão
Ordinária realizada no dia 08 de julho de 2025". Leitura/Discussão/Votação-Única:
APROVADO - Favoráveis (9): Caio Casanova, Caio Oliveira, Giordano Borba de Freitas,
Jussarete Vargas Dias, Paulo Pereira, Peter Linhares, Ricardo Rosso, Thiago Freitas, Zilmar
Araújo de Oliveira. No momento da votação da Ata o Vereador Antonio Almeida Filho não
estava no Plenário. Logo após a votação da Ata o Vereador Antonio Almeida Filho
retornou ao Plenário. A registrar que os Projetos de Lei Ordinária do Legislativo nºs 5277 e
5278/2025 foram retirados por solicitação do autor Giordano Borba conforme Ofícios nºs 027 e
028/2025. ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI ORDINÁRIA N.º 5306/2025 (Poder Executivo),
que "Autoriza o Poder Executivo Municipal a contratação temporária, de excepcional interesse
público, de 5 (cinco) Professores de Anos Iniciais, pelo período de 12 (doze) meses, prorrogáveis
por igual período." O parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final e o
parecer da Comissão de Infraestrutura, Desenvolvimento e Bem-Estar Social foram
favoráveis ao projeto de lei. Leitura/Discussão/Votação-Única: APROVADO - Favoráveis (7):
Antonio Dias de Almeida Filho, Caio Casanova, Giordano Borba de Freitas, Jussarete Vargas
Dias, Paulo Pereira, Peter Linhares, Thiago Freitas. No momento da votação do Projeto de Lei
Ordinária do Executivo nº5306/2025 não estavam no Plenário os Vereadores Caio Oliveira,
Ricardo Rosso e Zilmar Araújo. Este projeto nº5306/2025 foi votado primeiro na ordem do
dia porque o seu trâmite era em regime de urgência. Logo após a votação deste projeto
nº5306/205 retornaram ao Plenário os Vereadores Caio Oliveira, Ricardo Rosso e Zilmar
Araújo.  PROJETO DE LEI ORDINÁRIA N.º 5305/2025 (Poder Executivo), que "Institui o
Incentivo Financeiro Variável por Desempenho em conformidade com a Portaria GM/MS nº
3493, de 10 de abril de 2024." O parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação
Final e o parecer da Comissão de Orçamento, Finanças e Contas Públicas foram
favoráveis ao projeto de lei. Leitura/Discussão/Votação-Única: APROVADO - Favoráveis
(10): Antonio Dias de Almeida Filho, Caio Casanova, Caio Oliveira, Giordano Borba de Freitas,
Jussarete Vargas Dias, Paulo Pereira, Peter Linhares, Ricardo Rosso, Thiago Freitas, Zilmar
Araújo de Oliveira. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA N.º 5298/2025 (Paulo Pereira), que
"Denomina-se de Centro de Recreação Desporto e Laser Osvaldo Flores Ilha, o imóvel a quadra
715, do setor 12, pertencente ao município no Bairro Nelson Paim." O parecer da Comissão de
Legislação, Justiça e Redação Final e o parecer da Comissão de Infraestrutura,
Desenvolvimento e Bem-Estar Social foram favoráveis ao projeto de lei. Em questão de
ordem manifestou-se o Vereador Paulo Pereira solicitando que a Secretária da Mesa lesse
na íntegra este projeto de lei. Leitura; Discussão, manifestaram-se os Vereadores Paulo
Pereira, Thiago Freitas, Ricardo Rosso, Antonio Almeida Filho, Caio Casanova e Giordano
Borba. Votação-Única do Projeto de Decreto Legislativo nº141/2025: APROVADO -
Favoráveis (10): Antonio Dias de Almeida Filho, Caio Casanova, Caio Oliveira, Giordano Borba
de Freitas, Jussarete Vargas Dias, Paulo Pereira, Peter Linhares, Ricardo Rosso, Thiago Freitas,
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Zilmar Araújo de Oliveira. Neste momento, por solicitação do autor deste projeto Vereador
Paulo Pereira, o Presidente Celso Brito suspendeu a Sessão por dois minutos para que o
Vereador Paulo Pereira entregasse aos familiares de Osvaldo Flores Ilha uma cópia deste
projeto legislativo nº5298/2025. O Presidente Celso Brito reabriu os trabalhos da
Sessão. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N.º 141/2025 (Thiago Freitas), que
"“Concede o Título de Cidadão Caçapavano a Sr.ª Lisiane Consul”". O parecer da Comissão de
Legislação, Justiça e Redação Final e o parecer da Comissão de Infraestrutura,
Desenvolvimento e Bem-Estar Social foram favoráveis ao projeto de decreto
legislativo. Leitura/Discussão/Votação-Única do Projeto de Decreto Legislativo
nº141/2025: APROVADO - Favoráveis (10): Antonio Dias de Almeida Filho, Caio Casanova,
Caio Oliveira, Giordano Borba de Freitas, Jussarete Vargas Dias, Paulo Pereira, Peter Linhares,
Ricardo Rosso, Thiago Freitas, Zilmar Araújo de Oliveira. REQUERIMENTO N.º 056/2025 (Caio
Oliveira), que "Requer envio de votos de profundo pesar pelo falecimento de ZENO OSÓRIO
MONTEIRO.  " Leitura/Votação - Única: APROVADO - Favoráveis (10): Antonio Dias de
Almeida Filho, Caio Casanova, Caio Oliveira, Giordano Borba de Freitas, Jussarete Vargas Dias,
Paulo Pereira, Peter Linhares, Ricardo Rosso, Thiago Freitas, Zilmar Araújo de
Oliveira. REQUERIMENTO N.º 057/2025 (Zilmar Araújo de Oliveira), que "Requer envio de
Votos de Profundo pesar aos filhos e netos de Pedro Oscar Rodrigues Teixeira.
 " Leitura/Votação-Única: APROVADO - Favoráveis (10): Antonio Dias de Almeida Filho, Caio
Casanova, Caio Oliveira, Giordano Borba de Freitas, Jussarete Vargas Dias, Paulo Pereira,
Peter Linhares, Ricardo Rosso, Thiago Freitas, Zilmar Araújo de Oliveira. REQUERIMENTO N.º
058/2025 (Caio Oliveira), que "Requer envio de votos de profundo pesar à família do senhor
Valdemar Both, trabalhador rural tragicamente falecido no dia 1º de julho de 2025, em
decorrência de uma intervenção policial na localidade de Palma, zona rural do município de
Santa Maria/RS.  " Leitura/Votação-Única: APROVADO - Favoráveis (10): Antonio Dias de
Almeida Filho, Caio Casanova, Caio Oliveira, Giordano Borba de Freitas, Jussarete Vargas Dias,
Paulo Pereira, Peter Linhares, Ricardo Rosso, Thiago Freitas, Zilmar Araújo de Oliveira. MOÇÃO
N.º 073/2025 (Caio Oliveira), que "Concede moção de aplausos ao Clube de Caça & Pesca de
Caçapava do Sul pelos seus 47 anos de fundação completados no dia 10 de julho de 2025. 
 " Leitura/Votação-Única: APROVADO - Favoráveis (10): Antonio Dias de Almeida Filho, Caio
Casanova, Caio Oliveira, Giordano Borba de Freitas, Jussarete Vargas Dias, Paulo Pereira,
Peter Linhares, Ricardo Rosso, Thiago Freitas, Zilmar Araújo de Oliveira. MOÇÃO N.º 074/2025
(Paulo Pereira), que "Concede moção de Aplauso a Ramiro Gomes Marques, funcionário da
Prefeitura Municipal de Caçapava do Sul, que completou 48 anos de serviços prestados à
comunidade caçapavana.   " Leitura/Votação-Única: APROVADO - Favoráveis (10): Antonio
Dias de Almeida Filho, Caio Casanova, Caio Oliveira, Giordano Borba de Freitas, Jussarete
Vargas Dias, Paulo Pereira, Peter Linhares, Ricardo Rosso, Thiago Freitas, Zilmar Araújo de
Oliveira. MOÇÃO N.º 075/2025 (Thiago Freitas), que "Concede moção de aplausos à agência
"Turismo Caçapava" e ao seu empreendedor Bruno Saldanha, pelos relevantes serviços
prestados à valorização do turismo local e à promoção do patrimônio natural, histórico e cultural
do município." Leitura/Votação-Única: APROVADO - Favoráveis (10): Antonio Dias de Almeida
Filho, Caio Casanova, Caio Oliveira, Giordano Borba de Freitas, Jussarete Vargas Dias, Paulo
Pereira, Peter Linhares, Ricardo Rosso, Thiago Freitas, Zilmar Araújo de Oliveira. MOÇÃO N.º
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076/2025 (Giordano Borba de Freitas), que "Concede moção de Aplauso para Eduardo Brito
Costa". Leitura/Votação-Única: APROVADO - Favoráveis (10): Antonio Dias de Almeida Filho,
Caio Casanova, Caio Oliveira, Giordano Borba de Freitas, Jussarete Vargas Dias, Paulo Pereira,
Peter Linhares, Ricardo Rosso, Thiago Freitas, Zilmar Araújo de Oliveira. PROJETO DE LEI
ORDINÁRIA N.º 5307/2025 (Poder Executivo), que "Autoriza o Poder Executivo Municipal a
contratação temporária, de excepcional interesse público, de 1 (um) Dentista pelo período de 12
(doze) meses, prorrogáveis por igual período." Encaminhado para as Comissões. PROJETO
DE LEI ORDINÁRIA N.º 5308/2025 (Poder Executivo), que "Dispõe sobre o parcelamento de
débitos oriundos de Aportes Financeiros para equacionamento do Déficit Atuarial devidos e não
repassados ao Regime Próprio de Previdência Social – RPPS do Município de Caçapava do
Sul." Encaminhado para as Comissões. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA N.º 5309/2025 (Poder
Executivo), que "APROVA E INSTITUI A ADESÃO DO MUNICÍPIO DE CAÇAPAVA DO SUL
AO PLANO REGIONAL DE ÁGUA E ESGOTO DO SISTEMA CORSAN." Encaminhado para as
Comissões. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA N.º 5310/2025 (Giordano Borba de Freitas), que
"Institui o Programa "Conexões para Aprender e Criar" em Ciência, Matemática, Computação e
Robótica” no município de Caçapava do Sul e dá outras providências." Encaminhado para as
Comissões. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA N.º 5311/2025 (Giordano Borba de Freitas), que
"Institui o Dia Municipal da Capoeira, a ser comemorado anualmente no dia 03 de agosto, em
conformidade com a Lei Federal N° 4.649/85 que declara a data como Dia da Capoeira e do
Capoeirista." Encaminhado para as Comissões. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA N.º
5312/2025 (Paulo Pereira), que "Dispõe sobre a vacinação domiciliar das pessoas com autismo,
mediante avaliação profissional, no âmbito municipal.  " Encaminhado para as
Comissões. INDICAÇÃO N.º 267/2025 (Peter Linhares), que "Indica ao Chefe do Poder
Executivo a construção de Túmulos (gavetas ) mortuárias no Cemitério das Catacumbas para
pessoas carentes." Deferida de Plano. INDICAÇÃO N.º 268/2025 (Peter Linhares), que "Indica
ao  Chefe do Poder Executivo, o cumprimento da Lei nº 1640, de 25 de Março de
2004." Deferida de Plano. INDICAÇÃO N.º 269/2025 (Peter Linhares), que "Indica ao Poder
Executivo Municipal cedência da quadra do Ginásio de Esportes (Melão) nos sábados para as
escolinhas do Munícipio. " Deferida de Plano. INDICAÇÃO N.º 270/2025 (Antonio Dias de
Almeida Filho), que "Indica ao Executivo Municipal através do Departamento de TRÂNSITO que
seja criado vagas de estacionamento de motos próximo ao Hospital de Caridade.(Checar
viabilidade do local)." Deferida de Plano. INDICAÇÃO N.º 271/2025 (Ricardo Rosso), que
"Indica ao Poder Executivo a criação da Procuradoria Especial da Mulher no âmbito do
município." A Vereadora Jussarete Vargas solicitou ao autor e subscreveu esta
indicação. Deferida de Plano. INDICAÇÃO N.º 272/2025 (Giordano Borba de Freitas), que
"Indica ao Poder Executivo a elaboração e implementação de um Plano de Preservação e
Revitalização do Centro Histórico de Caçapava do Sul". Deferida de Plano. INDICAÇÃO N.º
273/2025 (Giordano Borba de Freitas), que "Indica ao Poder Executivo a criação da Política
Municipal de Apoio e Desenvolvimento do Geoparque Caçapava do Sul". Deferido de
Plano. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA N.º 309/2025 (Peter Linhares), que "Solicita providências
do Poder Executivo Municipal através da secretária de Município de Obras o conserto da rede de
esgoto na Rua Travessa  Pereira em frente a residência de número 104, no Bairro
Pereira." Deferido de Plano. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA N.º 310/2025 (Celso Brito), que
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"Solicita providências do Executivo Municipal através da Secretaria de Obras, que seja colocado
bueiros em Frente a casa nº84, Rua do Arco íris, localizada na Vila Henriques (Os moradores já
compraram 20 bueiros é só instalar)." Deferido de Plano. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA N.º
311/2025 (Peter Linhares), que "Solicita providências do Executivo Municipal através da
Secretaria de Município Saúde a abertura dos Postos de Saúde das  localidades ( Caieiras,
Seivalzinho e Vila Progresso)." Deferida de Plano. COMUNICAÇÃO DE BANCADA:
Manifestaram-se os Vereadores: Em espaço cedido pelo Líder da sua Bancada, Jussarete
Vargas – “Boa tarde, Senhor Presidente, boa tarde colegas vereadores, boa tarde a quem nos
assiste, nosso amigo Mc Mano também se encontra aqui no Plenário da nossa Câmara, seja
bem-vindo sempre meu amigo, colega vereador, colegas, eu gostaria aqui até de fazer uma
denúncia, gostaria, Vereador Celso, também de fazer um pedido, Vereador Peter entrou com um
pedido para ser criado aqui nessa Casa uma Comissão de Saúde, né, Vereador Peter, esta
Vereadora, na terça-feira, tive minha filha convulsionando novamente, como vocês sabem, tenho
uma filha especial e entrei no Pronto-socorro em torno de dez e trinta da manhã, fui super bem
atendida pela doutora Marileibe que é extremamente competente, sua equipe de trabalho, fui
super bem atendida mesmo, cheguei muito nervosa com a situação, mas eu quero deixar aqui, já
até comentei com o Secretário da Saúde, que isso não é uma responsabilidade dele, o
Secretário Rodrigo tem feito um belíssimo trabalho nessa comunidade juntamente ao Executivo,
mas quero deixar aqui que quem fiscaliza esses órgãos somos nós e o Pronto-socorro recebe
dinheiro público e é para cumprir o serviço, o Pronto-socorro ele tem um contrato com a
Prefeitura Municipal e ele tem que assumir este contrato; Chegando com minha filha às dez e
trinta lá, a Doutora passou para uma tomografia, o rapaz que faz a tomografia veio atender ela e
neste momento esta Vereadora, como uma moradora também no Município, como uma pessoa
qualquer estava lá procurando atendimento médico, veio buscar minha filha para realizar a
tomografia, eu disse para o moço, muito bem atendido também pelos rapazes que fazem a
tomografia, eu disse olha, moço, ela não vai, não irá fazer essa tomografia porque minha filha
precisa ser sedada, ela tem um autismo severo e eu acho assim, Vereadores, nós temos sim
que procurar os nossos direitos porque se isso acontece comigo, acontece com aquelas pessoas
que não tem ninguém por si no nosso Município, aí o moço disse não então tá, vamos ver o que
nós podemos fazer. Conversando com a Doutora Marileibe e disse para ela: Vamos, então, dar
as medicações que ela usa normalmente, demos a medicação, e para ela eu disse tá, então
agora nós vamos esperar em torno de duas, três horas para ela entrar em sono profundo para
nós realizarmos a tomografia, sendo que nós não poderíamos sedar porque os médicos de
Caçapava não costumam sedar criança para a realização desses exames. Quando ela entrou
em sono profundo ao meio-dia, eu disse olha, agora nós podemos fazer a tomografia nela. Não
tinha quem fizesse a tomografia, gente. Do meio-dia a uma hora, eu quero deixar aqui, Senhores
Vereadores, nós que somos onze Vereadores representando nossa comunidade, do meio-dia a
uma hora não tinha quem fizesse a tomografia, porque o da manhã sai meio-dia e o da tarde
entra uma hora. Deixando bem específico aqui que eu não estou reclamando dos profissionais,
eles foram ótimos no atendimento, ótimos, perfeitos, carinhosos, super carinhosos, mas assim, o
que eu reclamei? Falando com o senhor Florêncio Mônego, eu disse assim: Me diz uma coisa,
por que que vocês não têm tomografia do meio-dia a uma hora? Ah, porque a gente tem que
chamar o plantão. Por que que o plantão não foi chamado para a realização da tomografia da
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minha filha? Ah, porque não foi dado prioridade. Mas como assim, gente? A minha filha, autismo
severo, não tem prioridade? Então quem é que tem? O que que acontece com essas pessoas
que não têm ninguém por si, que chegam no pronto-socorro? Logo após chegou um rapaz que
tinha caído de moto. Mas o que que é isso? Nós temos que cobrar, cobrar firme essas atitudes e
eu peço aqui encarecidamente, Vereador Celso, que seja criada essa Comissão de Saúde para
nós fiscalizarmos o trabalho do Hospital porque o Hospital recebe dinheiro público, então ele tem
que ter sim alguém que atenda essas tomografias do meio-dia a uma hora porque não é possível
isso gente. Eu disse assim ó, uma hora a minha filha já vai estar acordada, uma e cinco o rapaz
chegou para fazer tomografia com todo amor e carinho, minha filha já estava acordada, tivemos
que dar mais uma medicação e mesmo assim tivemos que forçar ela a fazer tomografia porque
ela não estava totalmente sedada. Vocês acham isso justo? Não é justo, então aqui hoje
praticamente estou fazendo uma denúncia, não aqui reclamando da nossa Secretaria de Saúde
que eu acho que está em atendimento perfeito, o nosso Executivo atendimento perfeito, mas
eles pagam esse serviço e esse serviço tem que ser prestado com eficiência no nosso Município.
É, mas nós vamos ter que fiscalizar esses trabalhos por quê? Porque o Hospital está recebendo
dinheiro público e esse dinheiro público é para ser prestados esse serviço. Era isso, Senhores
Vereadores". Antonio Almeida Filho em aparte, Thiago Freitas, e em espaço cedido pelo Líder da
sua Bancada, Ricardo Rosso, Thiago Freitas em aparte, Jussarete Vargas em aparte. Neste
momento o Presidente Celso Brito comunicou que não terá Sessão Ordinaária dia 22
(Vinte e dois) de Julho e convocou os demais Vereadores para a Sessão Ordinária de 29
(Vinte e nove) de Julho. COMUNICAÇÃO DE VEREADOR: Manifestaram-se os Vereadores
Paulo Pereira, Caio Casanova, Giordano Borba – “De outro ponto, Presidente, eu gostaria de
falar aqui a respeito, registrar a inauguração  ontem, a reinauguração, a entrega da Escola
Patrício Dias de volta à comunidde escolar e à comunidade da região sul da cidade, uma obra
que contou com recursos de vários parlamentares, com o esforço de vários parlamentares dessa
Casa, com emendas de Deputados Federais, só o Deputado Federal Paulo Pimenta colocou
nessa obra cento e noventa e seis mil reais, quase duzentos mil reais, inclusive, Senhor
Presidente, eu gostaria de deixar com o Senhor e que seja registrado em ata, mais uma vez
aqui, acho que, não sei se já deixei outra vez, mas vou deixar o Ofício de quatorze de maio de
dois mil e vinte e quatro, que o então Ministro na época, Deputado Paulo Pimenta, encaminhou
ao Prefeito Giovani Amestoy, comunicando a emenda de duzentos mil reais a meu pedido;
Cumprimentando cordialmente, comunico que, atendendo solicitação do Assessor, na época eu
era Assessor do Gabinete, Giordano Borba e do Deputado Estadual Luiz Fernando Mainardi,
contemplei o Município de Caçapava do Sul com emenda parlamentar que será executada via
gabinete, transferências especiais, tal, tal, duzentos mil reais para investimento, ampliação da
Escola Patrício Dias. Está aqui o Ofício, Presidente, eu vou lhe entregar, vou deixar que o
Senhor registre em ata porque Senhor Presidente é muito importante fazer esses
registros porque quando a gente trabalha em prol do Município e aqui todos trabalham, sem
exceção, é muito importante que fique registrado o esforço, a articulação que a gente faz, que os
nossos mandatos fazem para, não é, Vereador Thiago, articular esses recursos e eu quero
registrar, Senhor Presidente, que eu vou continuar priorizando a busca desses recursos e agora
eu estou encampando a partir de amanhã, vou fazer uma luta forte para garantir a pavimentação
da Avenida Pedro Anunciação e para garantir a UBS da Pró-morar, que está em estágio
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avançado e amanhã nós podemos ter alguma resposta e vou, quero que fique registrado em ata
para depois não surgir aqueles pássaros chamado Anu que vem botar ovo no ninho dos outros,
quero que fique registrado em ata que eu estou abrindo uma luta para buscar uma Creche Pró-
Infância para Caçapava, é o meu próximo trabalho, é a minha próxima luta, junto com a UBS da
Pró-morar e junto com a Pedro Anunciação, muito obrigado, Senhor Presidente”, Ricardo Rosso,
Jussarete Vargas em aparte, Caio Oliveira,  neste momento assumiu os trabalhos da Sessão o
Vereador Caio Oliveira, Celso Brito da Tribuna, retomou os trabalhos da Sessão o Vereador
Celso Brito, Zilmar Araújo, Caio Oliveira em aparte e Thiago Freitas. Neste momento o
Presidente Celso Brito informou novamente que não terá Sessão ordinária dia 22 (Vinte e
dois) de Julho e que terá Sessão Solene dia 25 (Vinte e cinco) de Julho à 19h (Dezenove
horas). EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Manifestaram-se os Vereadores Caio Casanova, Jussarete
Vargas, Giordano Borba, Paulo Pereira, Thiago Freitas – “Nós olhamos, assistimos, escutamos
por meio dos rádios, os canais de comunicação, hoje por meio da rede social, YouTube,
 podcast, jornais, impresso, televisionado, falado, e a gente ouve tanto a palavra sistema, a culpa
do sistema, a culpa é do sistema, mas o sistema é o que a gente tá presenciando aqui na
Câmara de Vereadores, esse é o sistema, um sistema que está podre, em ruínas, e eu estou
falando agora é para você Caçapavano, que está assistindo essa Sessão nesse exato momento
de terça-feira, mês de julho. A base do governo, é uma pena,Vereadora Jussarete, é uma pena,
o sistema está fora do ar da Câmara porque se não eu ia tornar público algumas informações,
mas eu tenho algumas informações parciais que eu quero falar em dois momentos aqui. Uma,
fazer uma proposição de matéria nessa Casa, a outra é trazer alguns assuntos que eu acho que
a comunidade precisa ter consciência e essa guerra eu vou comprar e vou para a periferia de
Caçapava do Sul falando sobre a inversão de valores que essa Câmara está fazendo enquanto
não chega saneamento, enquanto não tem fralda geriátrica, essa Câmara está propondo, e essa
Câmara que eu lhe digo, é a Câmara que é a base do governo, essa é a Câmara do Marcelo
Spode, que ganhou e comanda essa Mesa. Esse governo está invertendo a ordem, enquanto a
Vila está atirada, enquanto a comunidade não tem paracetamol na Farmácia, essa Casa propõe
o aumento de diária, Vereador Caio Casanova, o Senhor já assistiu o Programa do Chaves? O
Senhor já teve algum sonho de ir para Acapulco? O Senhor sabia que a base do governo, os três
Vereadores do PP, os três Vereadores do PP somados os valores gastos de diária, poderia ter
ido vinte e uma vezes para Acapulco em passagem econômica? Nós chegamos a quase
cinquenta mil. Eu, Vereador Thiago, eu quero que a população me escute agora, eu, eu, eu
gastei quatro mil duzentos e cinquenta em diárias, os três Vereadores do PP gastaram em torno
de quatorze mil, o Diretor dessa Casa gastou mais de quinze mil. É uma pena, Vereadora
Jussarete, eu não saber essa informação para tornar público porque esse é o jeito do PP
governar Caçapava historicamente, população, é uma inversão de valores muito grande e agora
vocês compraram uma guerra com quem vem da periferia, quem vem do campo e eu vou estar
na rua falando isso para a comunidade de porta em porta porque a política é isso, é para onde
com o nosso umbigo está virado, está virado para o desenvolvimento de Caçapava realmente?
ou é uma contação de história? ou é uma grande Netflix num sábado à noite? É isso que é
governar Caçapava? Então assim ó, a matéria que eu vou propor nessa Casa é o seguinte, e aí
eu quero ver quem é quem dentro dessa Casa, aí nós vamos separar, como diz o gaúcho, o joio
do trigo. Eu estou entrando com uma matéria nessa Casa, nas próximas Sessões nós vamos
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trabalhar no jurídico porque o ressarcimento vai ter esse teto, que já existe, mas para ser
reembolsado só o valor que o Vereador gastou, foi a Porto Alegre, almoçou foi cinquenta reais,
tomou um café foi trinta. Tem um teto que já existe e será ressarcido somente o que gastou, é
isso que nós vamos entrar, eu, Vereador Thiago Freitas, vou entrar com essa matéria aqui nessa
Casa, aí nós vamos ver quem é quem nessa discussão e a população de Caçapava vai ficar
sabendo a verdade. Se tem muitos que não tem coragem, eu tenho coragem, eu sei da onde eu
vim, eu vim da periferia de Caçapava do Sul, eu vim de uma localidade chamada Irapuá e eu
entrei em Caçapava para fazer mudança na política, eu não tolero a política como ela está e se
tem gente que não me aguenta ver eu aqui, paciência, renuncie o cargo porque talvez não seja
esse espaço aqui para estar falando de uma Caçapava. Eu não tenho problema nenhum em
tocar o dedo na ferida, já tenho recebido mensagem, inclusive vou fazer boletim de ocorrência, já
estão dizendo que eu vou durar pouco na política de Caçapava, né, eu vou fazer boletim de
ocorrência. É. População, olha só, eu não tenho medo, eu entrei na política para fazer mudança
porque eu acredito realmente que a gente possa construir uma mudança, mas uma mudança
quando a gente fala é olhar para onde que está a prioridade, aonde que o recurso é importante
ser aplicado porque se não a gente vai estar contando história, se não a gente vai estar com os
mesmos problemas daqui trinta, cinquenta anos. Eu não tenho compromisso e nem rabo preso
com ninguém, eu estou na política pela verdade”, Zilmar Araújo, Antonio Almeida Filho, Ricardo
Rosso, Caio Oliveira e Peter Linhares. Não havendo mais nada a ser tratado o Presidente Celso
Brito encerrou a presente Sessão.
SALA DAS SESSÕES GENERAL JOÃO MANOEL DE LIMA E SILVA, EM 15 (QUINZE) DE
JULHO DE 2025 (DOIS MIL E VINTE E CINCO) 
                        
Celso Brito          Jussarete Vargas
Presidente                Secretária

D
oc

um
en

to
 a

ss
in

ad
o 

di
gi

ta
lm

en
te

 p
or

 2
 s

ig
na

tá
rio

s
P

ar
a 

ve
rif

ic
ar

 s
ua

 a
ut

en
tic

id
ad

e,
 a

ce
ss

e:
 h

ttp
s:

//w
w

w
.le

gi
sl

at
iv

o.
ca

ca
pa

va
do

su
l.r

s.
le

g.
br

/c
er

 e
 in

fo
rm

e 
o 

có
di

go
: 2

50
71

71
12

75
27

A
D

16


		2025-07-18T09:11:34-0300
	Câmara Municipal de Caçapava do Sul/RS
	Assinatura Eletrônica


		2025-07-18T09:11:34-0300
	Câmara Municipal de Caçapava do Sul/RS
	Assinatura Eletrônica


		2025-07-18T09:11:34-0300
	Câmara Municipal de Caçapava do Sul/RS
	Certificação Digital




